

Важнейшим условием победы всей деятельности комсомольских организаций является улучшение внутрикомсомольской работы и укрепление дисциплины. Горкомы и райкомы ВЛКСМ должны решительно покончить с формализмом, руководить повседневной, конкретно доходя до каждого комсомольца, до каждого молодого рабочего и колхозника.

ОРГАН ГУБ-ХРУСТАЛЬНОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

### Выше уровень работы по воспитанию молодежи

В условиях послепевого периода от социализма к коммунизму решающее значение приобретает воспитание трудящейся, нашей молодежи в коммунистическом духе.

На переломе отчетно-выборной конференции городской комсомольской организации приняла в свои ряды более 1.200 человек молодых и девушек. Однако комитеты комсомола до настоящего времени слабо занимаются ростом и воспитанием комсомольского актива, через который они могут организационно завязать на молодежь.

Реализуемая контроль за работой комитетов.

Неудовлетворительно выполняются комсомольскими организациями решение VIII-го пленума ЦК ВЛКСМ «О физкультурной и спортивной работе комсомольских организаций среди молодежи». Коллективы молодежи, участвующей в физкультурной работе на фабрике «Красный Профитер», завод «Стеклозавод», им. Державского продолжают оставаться на уровне прошлого года, а на троллейбусной — председателя совета ДОН «Энергия» тов. Смирнов — значительно уменьшилось.

Комитеты комсомола фабрики «Красный Профитер», треста «Хлесткозавод», завода «Стеклозавод», Хрустального и Архатурского слабо успевают воспитывать молодежь в духе сознательной трудовой дисциплины, бережного отношения к социалистической собственности, рационального использования сырья, электроэнергии. Наблюдается слабая трудная дисциплина среди комсомольцев и молодежи на этих предприятиях, которая является следствием запущенности политико-воспитательной работы с молодежью.

Комитеты комсомола имеют все возможности для организации культурно-массовой работы на заводах, фабриках, предприятиях. На стеклозаводе им. Державского в кружках художественной самодеятельности занимается 220 человек, фабрики «Красный Профитер» — 350, а на заводе «Стеклозавод» за последнее время кружки художественной самодеятельности распались. Комитеты комсомола еще недостаточно используют в воспитательной работе с молодежью заочную форму пропаганды и семинары — те формы, которые трудящиеся сами связывают с комитетом, комсомольские организации с молодежью. Только в июле этого года эти формы в воспитательной работе с молодежью можно объяснить запущенностью до коммунистического воспитания молодежи в школах, отмеченной VII-м пленумом ЦК ВЛКСМ.

Важной формой воспитания молодежи является сеть комсомольского политпросвещения, призванная воспитывать молодежь на лучших образцах жизни и деятельности наших вождя Ленина и Сталина, помогать изучать основы общественного и государственного устройства. В этой работе имеют комитеты комсомола имеют серьезные недостатки. На фабрике «Красный Профитер» такой формой было организовано 600 комсомольцев из 350 и 140 человек молодежи, не состоящих в комсомоле. На Архатурском заводе в сети комсомольского политпросвещения занимается 39 комсомольцев и ни одного из молодежи, не состоящих в комсомоле. Недостатки эти характерны для комитетов комсомола Хрустального завода, стеклозавода им. Державского, «Стеклозавод». Комитеты комсомола мало

используют в воспитательной работе с молодежью заочную форму пропаганды и семинары — те формы, которые трудящиеся сами связывают с комитетом, комсомольские организации с молодежью. Только в июле этого года эти формы в воспитательной работе с молодежью можно объяснить запущенностью до коммунистического воспитания молодежи в школах, отмеченной VII-м пленумом ЦК ВЛКСМ.

4 июля 1952 года будет проходить городской комсомольский актив, который подведет итоги проделанной работы в городской комсомольской организации по улучшению воспитания молодежи.

Задания комитетов комсомола, предприятий и профессиональных учреждений в ходе подготовки к активу разработать конкретные мероприятия в улучшении воспитательной работы с молодежью и, выходя из них, добиваться максимального роста всей комсомольской работы.

**М. Гуцун,**  
секретарь ЦК ВЛКСМ.

### Выполнен полугодовой план

Артель «Красный швейник» добросовестно выполняла план первого полугодия по всем показателям. Горюхиным организовано производство продукции на несколько десятков тысяч рублей. Снижена себестоимость продукции.

Среди рабочих развернуто социалистическое соревнование. В авангарде передовиков артели бригады т. Корниной и Алексеева, успешно выполняющие нормы на 110—128 процентов.

В развернутом социалистическом соревновании коллектив артели взял обязательство достичь годовой нормы производства Стальной Конституции.

**И. Титков.**

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



По гордкам Светлого Сайра Уренская ССР. Новые дома на улице Марка Маркса в Херседе. Фото Ю. Лукута.

### На строительстве высотного здания гостиницы

В Москве, на углу Кашичевского и Доминиковской улиц, на площади трех гектаров, поднялось величественное здание гостиницы. Высота его достигает 92 метров.

Многоэтажное здание уже более чем на три трети ослепило восточным солнцем.

Особенно жарко выглядят мерцающие башни, увенчанные восьмигранными декоративными шпильками.

С Урала, Украины, из Грузии, Армении и Азербайджана на строительную площадку начали поступать большие партии кирпича.

Важнейшим условием победы всей деятельности комсомольских организаций является улучшение внутрикомсомольской работы и укрепление дисциплины. Горкомы и райкомы ВЛКСМ должны решительно покончить с формализмом, руководить повседневной, конкретно доходя до каждого комсомольца, до каждого молодого рабочего и колхозника.

В новой гостинице 302 комфортабельных номера.

Архитектурный коллектив строителей работает в эти дни для всех этапов высотной стройки.

Начаты подготовительные работы к установке четырехъярусных скоростных пассажирских лифтов.

(ТАСС.)

### Научные работы сельских учителей

Многие сельские учителя в Грузии успешно сочетают преподавательскую и воспитательную работу с активной научной деятельностью. Учителя средней школы села Урлати, Шаванского района В. Сабх, учащиеся написали научный реферат на тему «Вопросы коммунистического воспитания в средней школе» и готовятся сейчас к сдаче предметов кандидатского минимума.

Директор средней школы села

Младулиан, Зугдидского района, Д. Швангва написала свой научный труд исследованием наследия выдающегося советского педагога А. Макаренко.

Ученый совет института педагогических наук просмотрел в этом году 12 рефератов, написанных сельскими учителями.

Эти учителя доложили в члены кандидатского минимума в работе над диссертацией для поступления высшей ступени.

(ТАСС.)

### Кинотеатры в колхозах

Московское областное управление кинофикации выразило в первую очередь озабоченность проекционной киноаппаратурой «Кранка». Она устанавливается в колхозах.

За пять месяцев этого года в

Полмоковское открыто 87 новых сельских стационарных кинотеатров.

Сейчас в колхозах Московской области работает 1.450 киноаппаратов.

(ТАСС.)

### Трактористы в дни месячника

Включившись в социалистическое соревнование на первом месячнике по заготовке и вывозу удобрений на поля, Моргунинская тракторная бригада Гусевской МТС, бригады тов. Мухомов, на 26 июня вывезла на поля колхоза им. Молотова

303 тонны навоза при плане 250 тонн.

Выбравшей темпы и другие бригады. Так, Красно-Звонская тракторная бригада тов. Лебедев вывезла 120 тонн из 250 по плану, Шаптусинская — бригады т. Смирнова — из плана

### Комбинированный станок

Новосибирский станкостроительный завод имени XVI партийного съезда Союза советского производства освоил серийное производство новых комбинированных металлообрабатывающих станков. Каждый из них может выполнять девять различных операций.

Оригинальная отечественная конструкция агрегата позволяет производить на нем одновременно токарную и сверляльную работу. Станок лишь заменив приспособления, становится приспособленным к работе на станке прерывающей в перпендикулярном направлении. Пересадив шпиндель можно сделать его горизонтально-фрезерным, долотообразным или ленточным.

Комбинированный станок представляет большую ценность для колхозов, совхозов и крупных мастерских благодаря своей компактности и легкому весу.

(ТАСС.)

### Третья очистка на каждом комбайне

По примеру совхозных механизаторов Ростовской области комбайнеры МТС Усть-Ильинский на своих машинах выполняют третью очистку. Это позволяет получать более чистый урожай на гектаре без дополнительных затрат.

Комбайны Мордовской МТС решают оборудовать все комбайны. Приборостроительские заводы, которые установили третью очистку, получают по 10 тысяч рублей на топка свыше 500 комбайнов, не имеющих третьей очистки. Кроме того, будет значительно ускорена сдача хлеба государству.

(ТАСС.)

### 16 тысяч колхозных ислей

В одном из лучших детских колхозов «Красный сад», Орловской области, Владимирской области, открыты детские ислей. Они оборудованы новейшими инструментами, оборудованы канализационными и водопроводными системами.

Всего в сельской местности открыто уже свыше 25 постоянных детских ислей. Кроме того, ежегодно на период летних каникул организовано около 16 тысяч сезонных колхозных ислей, на содержание которых расходуются сотни тысяч рублей.

(ТАСС.)

### 250 тонн доставлял на паровые поля колхоза

250 тонн доставлял на паровые поля колхоза 231 тонну. Индивидуальная тракторная бригада бригады т. Назарова из плана 400 тонн вывезла 236 тонн.

**А. Макаров,**  
директор МТС.

### Ухаживают за парами

В этих бригадах трактористы получили пар на площади 240 гектаров и в 27 июня все парные массивы первыми прокультивировали.

Особенно становится своей активностью и высоким качеством работ трактористы

**А. Кочетков, А. Гезен и Марухин.** Они ежедневно проверяют смешные нормы, выходя на культивацию по 15 и даже по 16,5 гектаров в день 12,5 гектара по норме.

**К. Боржков,**  
указковый агроном.

### Партийная жизнь

## За досрочное выполнение государственного плана

Подвиги рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода «Стекло» истинно героически выполняли государственного плана 1952 года. Во главе этой борьбы широко охватившей все цехи и отделы завода, стоят коммунисты.

Они ведут за собой широкие массы рабочих и инженерно-технических работников, переживают все трудности, воспитывают десятки новаторов производства, мастеров высокой производительности труда, добиваются выпуска продукции высокого качества.

В результате повсеместной организации в производственной работе со стороны коммунистов, на заводе широким размахом получили социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1952 года.

Сейчас у нас нет таких коммунистов, которые бы не выполняли своих производственных заданий.

За досрочное выполнение государственного плана передовики квартала этого года коллективу завода присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР, Замосинские коммунисты в тесной связи с рабочими и инженерно-техническими

работниками истинно отдавая своим государственным планам, добиваясь в своей повседневной работе лучших производственных показателей, стараясь удержать звание передовиков.

Первоимпульс производительности плана за апрель и май по всем цехам—электромонтажникам, электромеханикам, отделам волокон и эмалей своим примером и энтузиазмом своей работы и в июне. Несмотря на два производственных грубейших, они добивались досрочного выполнения государственного плана.

Коммунисты, работающие на производственном оборудовании, как, например, куртуальщики т. Ухова, Шагаев, Ефимов, слесари электромонтажа Хромов, операторы Сушкова, закатчики Лемко Лебедев, мастера Иванова и Голубев, утюжники Буванов, Гурьев и многие другие коммунисты, постоянно систематически выполняли свои производственные задания на 120—180 процентов.

В нашем коллективе есть и такие коммунисты, которые досрочно закончили выполнение государственного плана, выполнив его за четыре и четыре с половиной месяца. К ним относятся коммунисты: Кругляковский т. Л. Т., Гурьев

и Веселов, денщик ткацкого цеха т. Чалышев, ткацкая цеха — электромеханик т. Царкова. Все они сейчас охвачены оживленным выполнением годового плана за восемь месяцев.

В течение трех месяцев удерживая за собой заводское переходящее Красное знамя коммунисты этого цеха, т. е. начальником т. Богданки, секретарем цеховой организации т. Овечкина, председателем цехового комитета т. Киселев. Это были они завоевали в результате хорошей, самоотверженной работы, в стремлении трудиться на благо нашей любимой Родины.

Весь коллектив завода сейчас идет на стахановском уровне в шесть представителей Х-й горской партийной конференции.

С каждым днем на заводе принимается более широкий размах борьбы за выполнение взятых социалистических обязательств, за досрочное выполнение государственного плана 1952 года.

Работы, выполняемые и техникой заводского цеха до конца текущего года к году Сталинского Конституции. Это является их лучшим производственным подарком.

**А. Барзин,**  
секретарь партгосзакалада.

## Стекловар Михаил Иванович Спирин

Михаил Иванович Спирин горюшко шел к заводу АЛСФ под ногами, обматываясь ленточкой, бегущей, как поперечный стог. Сидя на полу, топчась, Заброской гудок еще не слышал — гудит рабочее дни, но горит — гудит, слыша, охли. Быстрые самозащиты, нагруженные материалы, убагали к новым грохочущим зданиям. Шли рабочие. Вот он — красная галстук — стеклозавод на Даринском. Строение сероватое корпус, выгнувшись ввысь трубы, над которыми, точно приростая, выдвигаются дым, поднимаются ступенчатые дым. Откуда-то слышится звяк металла, еле уловимый звон стекла.

Стекло... Сотни тысяч квадратных метров его сводит Спирин в стеклозаводном цеху машинно-важного цеха этого завода за четыре года своей работы.

А сколько вагонов стекла выгружено на заводские станционные стрелки коммуниста, на строительство высотных зданий Москвы.

Да, Михаил Иванович Спирин — стекловар, он горит за это. Красная улитка озер его лица.

... Первый гудок звиста Спирин уже в машинно-важном цехе. Застрекотавшие часы подают в подполье позвонка. Подозревая с выжиданием о работами, он прошел в комнату дежурного стеклозара.

— Ты, что-то рамовато пришел, — запросто сказал Спирин, — утренняя надув розника пона.

— Смену принять надо, да проверит, как бы ночь работала, — пошутил ответил Спирин.

В оживленном побеседовав со сменившимся, он ушел проверять состояние бассейна ванны литья, переводящих клапанов и другие оборудования. Из окна «кустаря» хорошо видно, как его стремно раста фактура, то кованства у литья, где от через темное стекло выматывается вжидывается в сверло распыляющего стекла, то у складыва с шпатель, проведя ее инажно и правотность для стеклозаваривания. Затем он возвращается в дежурку, просматривает журнал, сложившую техническую аппаратуру, температурный режим.

**С. Качалин.**

## Вотрые от конкретных задач

На собрании партийной организации городского Совета по отчетному докладу секретаря тов. Черферна коммунисты рассмотрели объявленные предложения.

Отно к критике новаторства в работе секретаря и партбюро, выступившие т. т. Удалова, Иванова, Борисова, Гольцев и другие указали, что партийное бюро организации работало в стране от районов работников отделов городского комитета, не интересовалось как отделы ведут свою работу.

Свероятно неуловительностью была поставлена политико-воспитательная работа в организации. Партийное бюро редко практиковало организацию партийных и партийных собраний, хороним фонд массово-политической работы, как политформации, не достигала своей цели. На них являлась только руководящие

работники отделов коллективов 7—8 человек.

За отчетный период парторганизация совершенно не росла, хотя для роста имеются все условия. В работе городского Совета работников явля, достояние быть в партии, но с ними низкой работы не проводилось. Существенные недостатки были отмечены на собрании и по руководству комсомолом и профсоюзом. Ослабление внимания к этим участкам привело к тому, что эти организации обесформованы. Следует сказать, что в ДОСААФ, например, из 17 коммунистов членами состоит всего 5 человек.

Партийное бюро (формально было создано) больше не работает, грубого по изучению Краткого Курса истории ВКП(б) и других. В кружок по изучению биографии товарища Сталина был назначен ком-

мунист с высоким образованием и с опытом. Отдельные кружки ватали программу до нуля.

Отно была поставлена следующая задача: о совершенствовании методик разрабатывания критики и самокритики в организации. Коммунисты говорили, что у нас «критикуют с боязнью, критикуют так, чтобы не обидеть старших по чину».

Слабо оказывалась помощь парторганизации и со стороны городского комитета партии. Последний по являл в работу отделов городского комитета, по понимая ответственности руководителей отделами коммунистами за поруганные участки работы.

В отношении планового мероприятия по укреплению дисциплины в работе, записано как в явном новом составе бюро парторганизации.

**С. Князов.**

## Расширяется ассортимент художественных стеклотделений

Более 25 видов сортовой выдутой посуды выпускается отсюда стеклозавод «Красное коммунизма».

Коллектив завода расширяет выпуск высокохудожественных изделий из цветного стекла. Впервые в штатном составе стеклотделений на розлива, ковалья, биром и т. д. Выпускаемая заводом продукция по своему качеству настолько

не уступает стеклотделению других оторванных стекловых заводов города и района.

Мастера стекла приступили к освоению новых видов изделий: вази для цветов, салатники, туалетные приборы. В третьем квартале будут освоены луженый и графини лютого фазона.

**А. Шахин.**





